

合肥长江西路 9月将“还路于民”

合肥市环保局相关数据显示：
今年前5月，合肥90天“空气优良”

□ 记者 沈娟娟

今年以来，合肥空气质量如何？昨日，合肥市环境保护委员会第一次全体会上透露的一组数据显示，合肥空气质量还不错，前5个月，优良天数90天，优良率59.6%。

同时，因为地铁2号线施工而部分封闭的长江西路沿途各主要交通路口，预计今年9月也将“还路于民”。

【通报】

前5个月，合肥有90天空气优良

今年，合肥的空气够不够清新？合肥市环保局通报的数据显示，前5个月，合肥空气质量优良天数90天，优良率59.6%。

与此同时，可吸入颗粒物浓度为102.2微克/立方米，较上年同期117.6微克/立方米下降13.1%，细颗粒物浓度为74.2微克/立方米，较上年同期95微克/立方米下降21.9%。

在水环境方面，与去年同期相比，1~5月，巢湖西半湖总体水质由中度污染转为轻度污染，水体富营养化状态由中度好转为轻度，巢湖东半湖由轻度污染转为良好，水体营养状态无变化。

合肥市环保局局长王斌透露，巢湖环湖河流水质总体无变化，11个规划考核断面总达标次数34次，较上年同期增加5次，其中5个断面全部达标，2个断面4个月达标，1个断面1个月达标，3个断面不达标。

【措施】

今年9月，长江西路预计“还路于民”

影响合肥的空气质量因素中，建筑扬尘是很重要的一个方面。

“长江西路往机场去的那条路扬尘很大，预计今年9月，地铁建设的盾构将完成，届时将还路于民。”合肥市委常委、副市长周善武介绍，合肥目前工地数量近1万个，机动车保有量超过100万辆，这些都会对合肥空气质量造成影响。

市场星报、安徽财经网记者获悉，下一步合肥将进一步扩大水洗作业范围，大力提升城市出入口道路及人行道的冲洗保洁作业。

“在继续完善渣土运输管理机制的同时，力争2016年初在全市范围内全面推广使用新型环保运输车。”合肥市城管局相关负责人说，这样既能有效遏制超速、超载，又能有效控制扬尘污染。

【声音】

省委常委、合肥市委书记吴存荣：

派河、十五里河、店埠河水质今年要达标

有土皆绿、是水皆清、四季花香、处处鸟鸣……这是美丽合肥的愿景。昨日，在合肥市环境保护委员会第一次全体会议上，省委常委、合肥市委书记吴存荣说，水环境是合肥的灵魂，而他也现场提出了自己的要求：“派河、十五里河、店埠河今年内要达标。”

“三河”水质今年要达标

“湖清则城美，一定要把巢湖的名片擦亮。”吴存荣表示，城湖共生是合肥发展的主旨，所以要在环境上下功夫。

如今，巢湖的有些入湖河流还没有达标，不过，按照吴存荣的想法，今年，合肥市三条河流的水质要变得更好，并且力争达标。

“店埠河、十五里河、派河今年内要全面达标。”吴存荣举例，特别是派河，因为派河是引江济淮的水道，“如果水质不好，会影响引江济淮工程的质量。”

“三县”今年要开建垃圾焚烧厂

垃圾焚烧也是吴存荣关注的焦点，他认为，垃圾焚烧会污染水源，如果处理不好，会成为长期严重污染水源的因素。

“肥西、庐江、长丰的垃圾焚烧厂今年要开工建设。”吴存荣表示，特别是在环巢湖周边，很多地方发展休闲观光农业，但餐厨垃圾、废水废弃物的排放成了让人很头疼的问题。

吴存荣觉得，发展环巢湖产业不能把周边污染成“垃圾场”，“发展这些产业要坚持环境优先的前提，注意环境保护，执法上坚决不能手软，出现后果严惩不贷。”

全民学习引爆 “书香铜都阅读季”

2015年“书香安徽悦读行”活动在铜陵启动

□ 唐晓 星级记者 刘海泉

6月5日上午，“书香安徽悦读行”活动在铜陵市正式启动，“书香铜都阅读季”活动也同期拉开帷幕，活动期间，铜陵市的企事业单位、学校、社区将举办一系列丰富多彩的读书活动，营造全社会读书向学的浓厚氛围。



全民学习引爆“书香铜都阅读季”

6月5日，是铜陵市固定的全民“学习日”。8点30分，该市司法局近50名机关工作人员，齐聚五楼会议室，学习习近平谈治国理政系列重要讲话精神，聆听行政诉讼法讲座。

“一位家住东北流窜来铜陵扒窃的聋哑女，被羁押在看守所，黄光铜律师作为指定辩护人承办了该案。该哑女被释放后，如不能顺利返回遥远的家乡，必定会再度流浪，免不了再度作案。每每想到这里，黄光铜律师就如鲠在喉……”活动进行到“道德讲坛”环节，当铜陵市法律援助中心主任袁翔介绍起身边的典型黄光铜律师的先进事迹时，全场肃静，大家

深受触动，掌声不歇。

以上，只是“书香铜都阅读季”的一个掠影。作为“书香安徽悦读季”系列活动之一，6月5日上午，“书香安徽悦读行·铜陵站”暨“书香铜都阅读季”活动在铜陵市铜都广场正式启动，数百位铜陵市民参加了启动仪式。

据铜陵市文化和旅游委员会党组书记、主任徐常宁介绍，在“书香安徽悦读行·铜陵站”暨“书香铜都阅读季”活动期间，铜陵市将在企事业单位、学校、部队、农村、社区举行道德讲坛、家庭文化论坛、农业技术培训讲座、沐浴书香经典诵读等系列活动。

全家爱阅读，四口人藏书2200多册

5日上午，铜都广场上还同期举行“光明书香节”售书活动。今年75岁的铜陵市民陈诗兴一早就赶到了活动现场，想在“光明书香节”上淘淘书。他告诉市场星报、安徽财经网记者，“多读书可以提高人的智慧，传承社会文明。这里有很多经典文化，价格很便宜，来得很值。”

“一个是《九型人格》，一个是《卡耐基写给女

人》，上面有很多关于做智慧女人、做阳光女人、成熟女人，将来我们希望把妈妈教育好了，我们孩子就会好了。”除了淘到了心仪的书，铜陵市民赵学军还在活动现场捧回了“全国书香之家”的牌匾。

据赵学军介绍，他们全家四口人拥有藏书2200多册，每年，他们家都要拿出一部分开支订阅各种报刊杂志，最喜欢买的书就是书。

伟大胜利 中国革命史上的伟大创举、人类历史上无与伦比的英雄史诗 隆重纪念中国工农红军长征胜利80周年 “中国工农红军长征胜利80周年金币套装” 全国开始兑换发行 300元换300元

■国家货币单位法定面值，最高发行保障！ ■首次发行直径50mm超大规格红色题材“金币”！
■上海造币工艺精工铸造！ ■精准浮雕、细腻喷砂，堪称中国当代贵金属精品！
■首次打破发行金银币惯例，一次发行“成套金币”！ ■首次特批等面值兑换，全国限量1万套！

首次开创三大发行先河

中国工农红军长征是人类历史上前所未有的英雄壮举。1934年10月，中央主力红军为了摆脱国民党军队的“围剿”，被迫实行战略大转移，退出中央根据地，进行长征。其中经过11个省，翻过18座大山，跨过24条大河，走过荒无人烟的草地，行程约二万五千里，于1935年10月到达陕北，与陕北红军胜利会师。为了高规格纪念这一历史上的壮举，宣传长征精神，弘扬爱国主义情操，官方首次打破三个发行惯例：一是首次发行金银币套装，而是一次性发行“金币套装”；二是规格上不再发行27mm金币40mm银币，全部提升至50mm“大金币”；三是发行方式不再溢价发行，全部按面值1:1等额兑换，150元换150元、300元总面值300元人民币兑换。

“长征纪念币”市场行情奇货可居

2010年11月16日，在中国嘉德国际2010秋季拍卖会金银币专场，中国工农红军长征胜利60周年纪念币套装（1枚面值50元金币、2枚面值10元银币）以23520元拍卖成交，升值336倍。中国工农红军长征胜利70周年金银币套装（1枚面值200元金币、1枚面值10元银币）目前最高价达13260元，升值60多倍！今天新发行的2枚“中国工农红军长征胜利80周年金币套装”仅以300元等面值兑换价格始发，全国仅仅1万套的发行量若能兑换到，明年就是一笔巨额财富！



①突出长征起点：正面：飞夺泸定桥、翻雪山、过草地等；背面：长征起点瑞金（中华苏维埃共和国临时中央政府）、长征路线图
②突出长征终点：正面：贵州遵义会议大楼遗址、翻雪山、过草地、红军胜利会师等；背面：长征终点甘肃会宁（会师塔）、长征路线图

兑换公告 第一套“中国工农红军长征胜利80周年金币套装”共2枚，由官方特许发行，每枚带150元法定面值，总面值300元。现特批等额兑换，全国统一兑换价330元（含30元装帧手续费），全国限量发行10000套。随藏品附有收藏证书、出品证书、金银鉴定证书、大师监制证书等。

发行热线：
0551-66102150、62872823

唯一指定发行处：合肥市芜湖路省图书馆主楼一楼天下收藏